



雨川學生報

2020-2021

風雨同舟
雨川越困境



佳文共賞

疫情教會我的人生課題

一次疫情，一場溫情

5B林思亮

二零二零年是非常特別的一年。去年人們還為着迎接新一年而高聲歡呼，事隔六十五天，卻因為疫情肆虐，使得我們愁眉苦臉地迎新年。雖然疫情讓我們的日子變得晦暗，但是「人間有情」。

我在上學途中的一次所見所聞，就讓我體會到人間有情。

每天上學，我都免不了走這條隧道。這天，我如常地途經這條隧道上學，發現有一個可憐兮兮的乞丐頹然坐在陰暗的一角。他穿着縫補過的破舊衣服，戴着滿佈黃斑的骯髒口罩，不停地咳嗽，身旁還有幾袋發霉的食物，衛生狀況令人慘不忍睹。

可能因為咳得太厲害，經過的途人無一不故意避開乞丐，一個頑皮的小孩更故意上前捉弄他，把一隻臭襪子放進乞丐絆裡，嘲諷道：「吃襪子吧！臭乞丐！」這可是新鮮出爐的哦！」

這時，有一位體態豐腴的姨姨神色凝重地走到那個頑皮的小孩面前，她頭一昂，腳一蹬，高聲責罵道：「誰教你這麼頑皮的！快把襪子收回！」小孩被姨姨凌厲的氣勢嚇倒了，豈敢不從，隨即垂頭喪氣、戰戰兢兢地把襪子穿上。

接着，最「不可思議」的一幕在我眼前發生了：姨姨不但為乞丐「擊退」了「敵人」，還笑容可掬地向他遞上了一盒乾淨的成人口罩和食物。乞丐先是一愣，回過神來後，他才意識到自己今天是碰上了天大的好運氣，感激的眼淚頓時濡濕了眼眶。他含糊不清地連番道謝：「謝謝……謝謝你……」姨姨的臉上依舊帶著笑容：「不用謝，能幫助到你就好了。」

眼前這一幕深深觸動了我。姨姨的善行是這樣無私，即使是素未謀面的陌生人，只要需要幫助，她都願意施以援手。如果我們每個人都能懷着一顆善心，讓世界充斥溫暖與關愛，互相扶持，定能從這艱苦的逆境中撐過去。或許疫情無情，但人間始終有愛！

春之將至——寫於疫症嚴寒時

6A劉佳榮

眼看着日曆翻了一頁又一頁，在家來回踱步、冷得瑟瑟發抖的我不禁在心裏想：春天甚麼時候才會到呢？

這一個除夕夜，是寂寥的。凜冬之時，本該是家庭團聚的日子，而二零二零年的春節，卻注定是一個不平凡的開端。一場突如其來的疫情從內陸蔓延，迅速席捲而來。一開始只是一個病例數字攀升，耳聽四起的謠言，無不令我惶恐不安，害怕無情的病毒奪走我的性命，擔心失去現在所擁有的一切。

待在家裏的這段日子，是難熬的。難得的春節假期，我本可以和姊妹們手挽着手，一同穿梭於大街小巷，走親訪友，盡情玩耍，享受春節熱鬧的氣氛。而如今，我只能止步於家門口，對外面的世界望而止步。難得可以離開家到戶外吹吹風、透透氣，也只能將自己裹成粽子，密不透風，提防潛伏在身邊的病毒，多惱人啊！

上網課的這段日子，是難忘的。隨着「停課不停學」政策的落實，我開始在家上網課。「學如逆水行舟，不進則退」，在疫情之下，學校為我們制定了學習計劃，定期發布學習套件，讓我們在家也能汲取新知識。透過屏幕見到老師和同學的笑顏，大概就是這段時間裏最開心的事情了。

除了上網課，我也沒有停止閱讀。書籍是我的摯友，無論何時何地都陪伴在我的身邊，在這段鬱悶的日子裏尤甚。在閱讀的間隙，我眺望窗外，用心去觸碰春的氣息。窗外的樹枝不知從何時已萌發嫩芽，隨風緩緩搖曳着——我相信，春天的脚步近了。

疫情教會我的事

5B沈建東

二零二零年初，新冠肺炎席捲全球，香港也首當其衝，多人被病毒感染。由於這種病毒的傳染性很高，導致全港學校停課，政府職員也必須居家工作，市面蕭條，為香港帶來前所未有的嚴峻考驗。

作為一名五年級的小學生，親眼目睹家人每天四處搶購口罩和消毒用品，著實令我很徬徨；不能回校上課，也令我感到無所適從；看到新聞報導中日益增加的確診數字，更令我憂心忡忡。年僅十一歲的我，雖然心中焦慮萬分，但也無所能力，只能做好防護措施，出門戴口罩、勤洗手，保護好自己，不為醫護人員增加負擔。

在這場艱苦的戰爭中，最令人敬佩的就是香港醫護人員，他們不分晝夜、爭分奪秒地醫治病人，拯救患病的垂危者，也不顧個人安危，跟病毒頑強地戰鬥，只寄望病人能早日康復，與家人團聚。而醫護人員自己呢？他們甚至幾個月都不能回家，只能跟家人隔着電話屏幕相見……想到這，誰又能不感動得潸然淚下？

衷心感謝香港的醫護人員，在長達兩年且尚未看到終結的疫情下默默付出，以自己的血肉之軀為香港市民遮風擋雨，使我們在逆境中漸漸看到曙光。香港市民感謝你們的醫者父母心，以及大公無私的精神，您們讓我們真真切切體會到何為「大愛無疆」。

也感謝親愛的老師們，為了在疫情期間不耽誤我們的學習，利用網上授課，傳授我們知識，關心我們的成長，還不辭勞苦地批改作業，您們的循循善誘我會銘記於心。

最後，必須感謝家人對我的照顧和陪伴，您們的愛給予我力量，使我能夠勇敢地面對逆境，在困難中成長。

我堅信，只要大家攜手跨過這次考驗，他朝回首去看便會發現：疫情也不過是我們成長路上的一塊踏腳石，是教會我們關愛、堅毅和盡責的良師。你說是嗎？

疫情下有感

5B李雋翹

所謂「天有不測風雲，人有旦夕禍福」，事情之突如其来往往不是我們所能預計。二零一九年年尾，「冠狀病毒」在全球迅速蔓延，就像龍捲風一樣席捲全世界。每天確診的人數屢創新高，有些人更不幸離世，令大家人心惶惶。

疫情在香港亦掀起了滔天巨浪，教育局宣布全港學校停課，一些上班族也需因應情況而居家工作。市民紛紛四出購買防疫用品，出現了史無前例的「搶買口罩潮」，就連貨架上的消毒洗手液也被搶購一空。一些無良商家竟然趁此危急關頭坐地起價，牟取暴利。奈何市民為了自身和家人的安全，也只好抵着不合理的昂貴價格購買貨品。疫情猶如一面鏡子，映照出人心善惡、人情冷暖。

幸而，疫情在雨川小學映照出的，卻是一份眾志成城的團結精神，以及守望相助的關愛之心。在疫情最嚴峻的時刻，老師們不辭勞苦，透過網上視像課堂跟我們上課，讓我們得以繼續學習。為了令我們更加深入了解課題，老師們還特意拍攝短片、製作「停課不停學」，繼續學習。為了令我們更加深入地了解課題，老師們還特意拍攝短片、製作網上教材，花了很多心思。

偶爾，網上課堂會因網絡和技術問題而有所耽誤，同學們非但沒有抱怨，反而有耐性地給予體諒。下課後，「雨川人」之間更會互相提醒，希望全班同學都能在網上學習平台交齊功課，並簽閱電子通告，以減輕老師追收功課的辛勞，騰出寶貴的課時用於學習。網上留言區裏，盡是同學們互相鼓勵、彼此給予讚賞的蹤跡……

雖然在疫情下，我和老師、同學們只能隔着電腦屏幕相見，既不能一同玩耍，也無法見面暢談，但我深信只要「雨川人」同心協力，團結一致，即使風再大，雨再猛，總會迎來雨過天青、彩虹高掛的那一天。

雨川繽紛口罩展示廊



